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Počátek nového roku bývá příležitostí pro bilancování výsledků minulého 
období a také pro stanovení  úkolů pro rok příští. V minulém roce se toho 
naší radnici podařilo splnit opravdu hodně. Dokončili jsme celou řadu 
nových komunikací a chodníků (Pod Kameníčkem, náměstí v Letkách, 
komunikace a parkoviště pod Leteckou ulicí, chodník kolem Kameníč-
ku), ale také zcela nové parkoviště, chodníky, schodiště a komunikace na 
sídlišti Pod Saharou  a novou dvougaráž pro automobily hasičského sboru 
Libčice n/Vlt. I největší kritik současného vedení  našeho města by měl 
připustit, že bylo vykonáno opět mnoho pro zlepšení životních podmínek 
libčických občanů. Avšak obávám se, že se mezi kritiky našeho počínání 
objeví někteří současní zastupitelé, kteří  nechtějí dobré výsledky práce 
radnice vidět, přestože by na ně mohli být hrdi i oni. Vždyť i oni jsou 
součástí zastupitelského sboru našeho města. Na místo toho se realizu-
jí v honbě na uměle vytvořeného veřejného nepřítele. Dost však stesků. 
Život musí jít dopředu bez ohledu na takové překážky. V letošním roce  
by radnice ráda pokračovala v nastoupeném kurzu. K dosažení konečné-
ho cíle, tj. dobudování městské infrastruktury, už nechybí mnoho. Zbývá 
dokončit povrchy několika ulic (Ke Studánkám, Tržní, Hašlerova), vybu-
dovat zbývající části kanalizace (V Akátech, Pod Strání) a několik důleži-
tých chodníků (Kralupská, Chýnovská). Věříme, že v letošním roce se nám  
z těchto úkolů podaří splnit významnou část. Závěrem mi dovolte,  
abych vám všem popřál do nového roku 2012 hodně zdraví, štěstí, klidu 
a míru v duši. 

Ing. Vladimír Urbánek 

Základní škola Libčice nad Vltavou, okres Praha – západ, 5. května 68, 252 66 Libčice nad Vltavou

Zápis do 1. ročníku Základní školy Libčice nad Vltavou, okres Praha – západ
pro školní rok 2012/2013 proběhne v těchto termínech

středa 18. ledna 2012 od 15.00 – 17. 00 hodin
čtvrtek 19. ledna 2012 od 15.00 – 17.00 hodin
Náhradní termín: středa 25. 1. 2012 od 15.00 – 16.00 hodin

K zápisu si prosím přineste rodný list Vašeho dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce.

PaedDr. Dagmar Kuzníková
ředitelka školy

PF 2012

Přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků 
a úspěšný rok 2012.

Město Libčice nad Vltavou
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V prosincovém čísle Libčic-
kých novin byl otištěn článek  
Úrazy chodců na komunika-
cích ve městě, který byl na-
časován na začátek zimního 
období. Zima na komunika-
cích se sice nekoná, přesto 
jsou uvedená fakta stále aktuelní. Článek je trvale umístěn 
na Webových stránkách města. 
http://www.libcice.cz/aktualita/158-urazy-chodcu-na-ko-
munikacich-ve-meste.html

TERMÍNY UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ
v I. pololetí roku   2012

		  leden	 29. 1.
		  únor		  26. 2.
		  březen	 25. 3.
		  duben	 29. 4.
		  květen	 27. 5.
		  červen	 24. 6.
Kontejnery budou umisťovány 
v uvedených termínech na těchto místech :
Libčice n/Vlt. 	      křižovatka ulic Nerudova, 		
                           Palackého, Na Radosti a Tržní
Libčice n/Vlt.       Kralupská
Letky 		       Letecké nám.
Chýnov 	       ul. Ke Studánkám
Chýnov 	       Sídliště Pod Saharou k čp.          	
	                 705 (vedle dětského hřiště)

Za celou dětskou ambulanci přejeme všem dobrý vstup  do nové-
ho roku 2012.
Jak jsme již informovali, od ledna se mění ordinační hodiny – 
viz níže. V pondělí se ordinuje již od 8 hodin ráno a ve středu 
se posouvají hodiny od 12 do 18 hod. Ve čtvrtek ráno začínáme  
od 9 hod. Doufám, že změna bude  rodičům, a potažmo i dětem, 
vyhovovat.
Chtěla bych také touto cestou poděkovat dr. Tomáši Radovi  
za skvělou výpomoc v ambulanci během uplynulého roku. Pan 
doktor odchází od nového roku na jiné pracoviště. I když jsme 
domluveni, že se občas u nás ukáže, bude nám v ordinaci určitě 
chybět. 
Nezapomeňte na očkování proti klíšťové encefalitidě, zima je na 
to vhodný čas.  

Za pediatrickou ambulanci v Libčicích 
MUDr. Miroslava Kuglerová

pondělí 8h -13h 8 -11 nemocní 11 -13 prevence
úterý 8h -13h  8 - 10 nemocní 10 -13 prevence
středa 12h -18h 12 - 14nemocní 14 -18 prevence
čtvrtek 9h -13h 9 -11 nemocní 11-13 prevence

Informace pediatrické ambulance

Změna cen vodného a stočného
Na základě rozhodnutí představenstva společnosti 
Vodárny Kladno - Mělník, a.s. ze dne 24. 11. 2011 
vám oznamujeme, že s účinností od 1. 1. 2012 do-
chází ke zvýšení cen vodného a stočného takto:

Ceny v Kč/m3                  bez DPH                 vč. DPH
Voda pitná a užitková            42,70                              48,68

Voda odkanalizovaná          31,40                         35,80

Celkem                                             74,10                                 84,48

Brzy poté, co sdělovací prostředky přines-
ly smutnou zprávu o tom, že zemřel náš  
prezident, pan Václav Havel, objevily se u dveří 
libčického evangelického kostela první svíčky  
a jeho fotografie. Děkujeme všem libčickým, 
kteří tak projevili svou vděčnost a úctu. V úte-
rý 20.prosince jsme v kostele před zahájením  
vánočního koncertu společně poděkovali  
za jeho život v modlibě. A také letošní provede-
ní České mše vánoční J.J.Ryby bylo věnováno  
k uctění jeho památky. 

Dana Rotkovská

Již od dob staré Číny si lidé oblíbili 
působivou světelnou a dnes i zvu-
kovou show, jejíž tradici zachoval 
i náš novoroční ohňostroj 1. 1.  
v 18 hodin na náplavce. Přestože 
je vidět téměř ze všech koutů měs-
ta, tak si jej nenechaly ujít desít-
ky občanů, kteří se shromáždili 
do setmělého prostoru, aby pak 
za zvuků slavných skladeb Freda 
Mercury byli oslněni barevnými 
gejzíry světla a obdivovali dokonalé obrazce, které  stejně 
tak rychle mizí, jak se objeví a uchytí se jen v naší pa-
měti nebo na webu  http://hbart.rajce.idnes.cz/Novoroc-
ni_ohnostroj_v_Libcicich_n_Vlt./
				    Hannah Bartíková
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Libčice nad Vltavou - křižovatka historických kultur
2. část  Keltové v Chýnově
Na podkladě zájmu veřejnosti jsem se rozhodl pokračovat v při-
blížení historie Libčic nad Vltavou a blízkého okolí.
Archeologické nálezy v Libčicích nejsou izolované, ale mají ar-
cheologickou spojitost s jinými nálezy v okolí našeho města. Po-
dle současné úrovně historického bádaní lze říci, že jihozápadní 
Čechy  byly součástí keltské pravlasti, jejímž těžištěm byla oblast 
severních Alp a horního Dunaje. Západní polovinu 
Čech a Bavorsko obývaly v 6. a 5. století př. n. l. 
pravděpodobně kmeny, které později vstoupily 
do historie pod jménem Bójové. Podle keltské-
ho kmene Bójů dostaly české země latinský název 
Boiohemum, který se objevil v pracích římského děje-
pisce Tacita na přelomu 1. a 2. století n. l. Po Keltech se 
zachovaly i další zeměpisné názvy na území Čech - na-
příklad názvy řek Labe (Albis - bílá řeka), Vltavy (Vul-
tava - divoká řeka), Ohře (Agara - řeka, která má rychlý 
tok), Jizery (Isara - bystrá řeka),  Mže (Mtsa – páchnou-
cí řeka) nebo hory Říp (Riff) a Ers. Je zřejmé,  
že zdálky viditelná silueta hory  Říp  
od nepaměti přitahovala tehdejší oby-
vatele magickou silou. Postupně 
osidlovali úrodnou krajinu v po-
vodí Labe, Vltavy, Ohře a dalších 
řek. Archeologické nálezy v Let-
kách, Libčicích a Chýnově mají 
svůj počátek v 1. polovině 19. sto-
letí, kdy Libčice a okolí navštívil 
archeolog amatér páter Václav Krol-
mus, který se stal objevitelem keltské-
ho mohylového pohřebiště. V roce 1828 
a později v roce 1840 páter Krolmus napočítal  
60 mohyl. V roce 1853 Václav Krolmus zjistil, že vli-
vem postupující zemědělské činnosti se počet keltských mohyl 
snížil na 46. V roce 1901 byla lokalita zkoumána J. Felcmanem  
z Národního muzea. Felcman tehdy prozkoumal 18 mohyl. Na-
lezl zde  nádoby, šperky a další předměty ze starší doby železné 
(500 let př. Kr.). Zájem Národního muzea o keltské nálezy v Chý-
nově pokračoval v letech 1922 a 1951.
V září 1973 na Rousově poli v Letkách, při rušení úvozové cesty 
na podkladě upozornění Jaroslavy Kohoutové, libčické učitelky, 

byly započaty práce archeologického ústavu ČSAV na odkry-
tí keltské osady v Chýnově. Keltská osada je z období pozdně 
halštatského až  časně laténského. Bylo odkryto celkem 6 chat 
a ve 4 jámách byla nalezena keramika, nástroje, lidské kos-
ti,  zvířecí kosti a dřevěné uhlí. Chaty byly typu polozemnice. 
Nejbližší halštatsko-laténské sídliště se nacházelo v nedalekých 

Tuchoměřicích. Obě sídliště nesou řadu shodných 
znaků, jež jsou patrné zejména  na nálezech kera-
miky. V keltské osadě v Chýnově  bylo nalezeno 
velké množství předmětů. Byly to přesleny, hliněná 

závaží, hliněná vykuřovadla, kostěné, kamenné, skle-
něné a kovové nástroje, korále a vypálené zlomky s otisky 

prstů tehdejších obyvatel. Pozornost si zaslouží i několik 
nalezených předmětů, které lze podle cizorodé podoby na-
zvat importy. Analýza nalezených předmětů keltské osady  
v Chýnově ukazuje na to, že se pravděpodobně jednalo  
o čistě zemědělskou osadu bez speciální řemeslné výroby. 

Importy se do osady dostaly pravděpodobně 
díky existenci blízkých obchodních stezek 

kolem Vltavy, kde bylo rušno už od 
pravěku. 

Není vyloučeno, že v této lokalitě 
nás čekají ještě mnohá archeo-
logická překvapení. Strategické 
umístění Libčic nad Vltavou na 

křižovatce dávných migračních 
stezek mnohému napovídá. Ar-

cheologické nálezy z Libčic nad Vl-
tavou (Chýnova, Letek a Libčic) jsou 

významné a přispěly k poznání života teh-
dejších kultur.

Pavel Bartoš

Zdroje:
www.wikipedie.cz
Ivana Vojtěchovská -  Keltská osada  1995
Kolektiv autorů -  1000 let města Libčice nad Vltavou 1993

Od 2. do 31. ledna 2012  bude mít každý občan Libčic 
možnost vyzvednout si proti podpisu na odboru správy 

majetku známku na popelnici pro rok 2012. 
Známka pro rok 2011 bude platit do 31. 1. 2012. 

Pokud si někteří občané známku nevyzvednou v této 
lhůtě,  nebude jim svozová firma Regios od 1. 2. 2011 

vyvážet popelnici a budou si muset svoz zajistit na vlast-
ní náklady. Občanům, kteří si ze zdravotních důvodů 

nebudou moci známku vyzvednout, 
bude známka vylepena pracovníky MěÚ.

Od 1. 1. 2012 
bude veškerou agendu 

dávek nezaměstnanosti, 
hmotné nouze a dávek 
pro osoby se zdravot-

ním postižením 
vyřizovat Úřad práce 

Praha – západ, 
Kartouzská 200. 

Praha 5. 
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Byla jsem u toho, když  zástupci občanského sdružení 
Liběhrad navštívili v předvánočním čase domov klien-
tů s autismem, který pod hlavičkou APLA (Asociace 
pomáhající lidem s autismem) funguje v našem městě 
již od roku 2009. Nechyběla hromada dárků pečlivě vy-
braných tak, aby vyhovovaly  individuálním schopnos-
tem a potřebám jednotlivých klientů, a nechyběl dort  

ani  všemožné laskominky 
vybrané tak, aby vyhovo-
valy nám všem. Rozruch  
a snad i radost, kterou naše 
návštěva vyvolala, se dá slo-
vy stěží popsat. Nechť tedy 
promluví reportážní foto-
grafie a jak jde život  v Do-
mově se zvláštním režimem  
vám přiblížím  rozhovorem 
s Kateřinou Balickou, jež  
v něm pracuje ve funkci ve-
doucí  již od dob jeho zalo-
žení.

Katko, nastudovala jsem si, 
že autismus je vývojové postižení mozku, které se proje-
vuje  abnormální  sociální  interakcí, stále se opakujícími 
vzorci chování a narušenými komunikačními schopnost-
mi. Tolik  hovoří definice, ale mohla  bys mi ze své praxe 
říci, jaké  jsou typické projevy člověka s autismem?
Ve velké míře se u dětí a dospělých s autismem objevuje 
opožděný vývoj jazyka, zhruba polovina lidí s autismem 
nemluví vůbec. Obtížně dávají najevo, co chtějí a potře-
bují. Vypadají lhostejně, budí dojem, 
že neslyší, raději si hrají o samotě a 
většina z nich nemá zájem o sociální 
kontakt. 

Kolik klientů v tomto domově bydlí 
a v jakém věkovém rozpětí?
V našem domově žije 8 chlapců ve 
věku od 15 do 26 let.

Všimla jsem si, že každý z hochů 
má k dispozici svého osobního asi-
stenta. Předpokládám, že nejsou 
non stop ve službě, takže kolik asi-
stentů je pro osm klientů potřeba?
Celkem pracuje v domově 16 asis-
tentů na denní a noční směny. Bě-
hem dne se o osm klientů stará šest 
asistentů a v noci dva.

Asi není pro nikoho žádným tajem-
stvím, že lidé s autismem bývají 
občas agresivní. Jste i na takové situace připraveni a vy-
baveni?

Základem naší práce je nastavit život v domově tak,  
aby naše klienty nerozrušoval a neměli důvod se chovat 
agresivně. Snažíme se v rámci našich možností vyhovět  
a nevyvolávat žádnou jejich nespokojenost. Přesto k ag-
resivnímu chování dojít může a dochází. Všichni asistenti  
jsou vyškoleni k používání speciálních úchopů,  
což je fyzické omezení klienta, které je pro něj bezbolestné 
a nedovolí mu, aby ublížil sobě nebo ostatním. Dostatečný 
počet personálu nám umožňuje řešit takové situace šetrně 
a v relativním klidu. 

Ti nejstarší měří bezmála 2 metry, a tak si stěží dovedu 
představit, jak vy, asistentky, mírníte v klidu jejich pří-
padnou agresivitu?
Domov má tři oddělené domácnosti a asistentky pracují 
zejména v té, kde bydlí ti nejmladší, a  tudíž fyzicky nej-
slabší.  V ostatních domácnostech pracují převážně muži. 

Když je řeč o těch nejmladších, nikde je tu nevidím.  
Kde jsou?
Jakub a Martin dojíždějí každý den do Prahy do speciální 
školy „Modrý klíč“ a chodí tam rádi. Vyhovuje jim  změna 
prostředí i aktivity, při kterých se dost naučí. 

Přemýšlím, co a jak se tam učí, když vůbec nemluví?
Výuka se samozřejmě přizpůsobuje jejich individuálním 
schopnostem a učí se tam především základům soběstač-
nosti – oblékat se, obouvat, jíst atd.. Kromě  toho si pro-
střednictvím různých jednoduchých výtvarných technik 
zdokonalují motoriku.

Malují obrázky?
Ano, malují, modelují, navlékají korálky,  zdánlivě si jenom 

hrají, ale každá taková činnost je pro 
jejich vývoj velmi prospěšná.

Hlavně, aby se něco dělo, ale pro 
lidi s autismem je, pokud vím, také 
velmi důležité, kde se to děje. Vyho-
vuje vám tento dům?
Interiér, který jsme uzpůsobili po-
třebám našich současných klientů, 
ano. Ale bohužel už se nemáme kam 
rozšířit a velmi postrádáme prostor 
kolem domu a zahradu, což chybí 
jak klientům, tak i jejich asistentům, 
neboť jsou tím pádem jejich venkov-
ní aktivity velmi limitované.

Je to krásné bydlení, ale zcela bari-
érové, že?
Ano, a to je další nevýhoda, protože 

zde v žádném případě nemůžeme mít 
klienty, kteří nejsou schopni samostatného pohybu.

Liběhrad  v Domově se zvláštním režimem

K.Balická    

Gelové přesýpací hodiny fakt zaujaly
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Jak by podle tebe  měl vypadat ideální domov pro lidi  
s autismem?
To je velmi těžká otázka, protože potřeby našich klientů 
jsou zcela individuální a s věkem se mění. Těm s těžším 
typem postižení by, dle mého názoru, vyhovoval dům, kde 
by měli vlastní pokoj se sociálním zázemím a z něj vstup 
do volného prostoru na zahradě, kde bych si dovedla před-
stavit různé prolézačky, skrýše, můstky – prostě vše, kde by 
se přirozeným způsobem zabavili a mohli z jejich pohledu 
smysluplně trávit den. Klientům s lehčí formou postižení 
by vyhovovalo bydlet ve městě, kde by měli blízko do školy, 
kina nebo bazénu.

Byla jsem v prosinci v Břevnovském klášteře na charitativ-
ním Adventním koncertu, při kterém se pro APLA vybra-
la poměrně zajímavá částka. Hodláte ji použít na zlepšení 
bydlení, nebo snad na pořízení toho vašeho „domu snů“?
Možnost mít vlastní dům záleží na výši dotací i množství 
peněz vybraných od laskavých lidí, kterým život našich kli-
entů není lhostejný. Mile mě překvapilo, že jich je hodně  
a chtěla bych jim prostřednictvím Libčických novin podě-
kovat. Velmi si toho vážíme a získané finance  využijeme 
buď na zlepšení aktuálního bydlení, nebo případně po-
řízení nového, které by více vyhovovalo našim klientům,  
jejichž počet bychom pak mohli třeba i zvýšit. Mrzí nás,  
že musíme nové zájemce odmítat. Momentálně  máme   
asi 40 čekatelů.

Jak dlouho může těch současných osm hochů tady bydlet? 
Je to nějak časově či věkově limitováno?
Ne, v našem případě to není tak, jako třeba v dětských 
domovech, kdy se děti podle věku stěhují. Jsme v České 
republice  naprosto ojedinělé zařízení tohoto druhu, a tak 
nemáme možnost naše klienty „někam předat“, proto tady 
budou bydlet tak dlouho, dokud oni sami, jejich právní  
zástupci nebo rodiče budou chtít.

Aha, takže oba Martinové, Adam, Kuba, 
Vojtíšek a další jsou našimi spoluobča-
ny s trvalým pobytem v Libčicích. Jak na 
vás reagují místní občané?
Až na jednu výjimku, která nás dlouho-
době trápí, nás lidi na ulicích, v obcho-
dech nebo i na nealko pivu v nedaleké 
hospůdce Saigon, kam s těmi nejstaršími 
občas zajdeme, přijímají pozitivně. V ně-
kterých situacích cítíme určité rozpaky, 
možná i lehké obavy, ale to je přirozené. 
Kdybych naše klienty neznala, měla bych 
podobné pocity. 

Kdyby tito hoši nebydleli v Libčicích, 
kam by šli?
Smutné je, že tak jak tito chlapci do-
spívají v muže a dostávají se na vrchol 
svých fyzických sil, jejich rodiče přímo 
úměrně stárnou a síly jim ubývají. U 

zdravých dětí pak 
logicky nastupu-
je povinnost svým 
rodičům pomáhat, 
jenže dospělý člověk  
s autismem potře-
buje v mnoha pří-
padech 24hodino-
vou péči do konce 
života, kterou jim 
již jeho často znač-
ně vyčerpaní rodiče 
nemohou poskyt-
nout. Kdyby tedy 
tito chlapci nebyd-
leli v našem domo-
vě, tak by s největší 
pravděpodobností 
skončili v psychiat-
rických léčebnách.

A tam by je zřejmě utlumili léky tak, aby jejich případné 
výkyvy nálad nebyly nebezpečné. Nebo se mýlím?
Pravděpodobně by tomu tak bylo. V léčebnách je mnohem 
méně personálu a nemají tedy mnoho jiných možností  
řešení.

Tak to bych těmto našim spoluobčanům opravdu nepřála 
a velmi mě těší, že lidé v Libčicích jsou natolik vyspělí,  
že je přijali mezi sebe, a dokonce se jim snaží pomáhat. 
Konec konců i návštěva z Liběhradu je toho důkazem.		
							                                                                          	
		                               Hannah Bartíková α  FotoTon           
                          
Více fotografií na http://hbart.rajce.idnes.cz/

Zdá se, že se návštěva vydařila 

Vojta se obvykle psů bojí,  
ale Aramis už je kamarád 
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Nové knihy Program 
Klubu seniorů  

Společenské a kulturní centrum Na koupališti
Zahajujeme výtvarnou činnost a kurzy pro veřejnost 

Na koupališti

Výtvarný leden s Karolínou 

Nutné přihlášení do dílny telefonicky, 
sms + 420 776 778 499 nebo mailem dilna@accon.cz 

nebo přímo na koupališti

Dopolední dílna

(Pro všechny věkové kategorie. 
I děti s námi mohou tvořit nebo využít 

dětský koutek.)

18. 1. 2012 Středa 10 -11 africká mísa 
- kašírování   80 Kč

Probarvěte si zimu velice dekorativní 
„africkou mísou“

25. 1. 2012 Středa 10 -11 africká mísa 
- dekor pokračování  80 Kč

Probarvěte si zimu velice dekorativní 
„africkou mísou“

1. 2. 2012 Středa 10 -12 malba na hedvábí 
mandely 150 Kč

Práce s konturou a vpouštění barev

8. 2. 2012 Středa 10 -11 dekor na porcelán  80 Kč
Vytvoř si vlastní dekor na porcelán 

Možnost objednání porcelánu z katalogu 
na koupališti

Odpolední dílna

18. 1. 2012 Středa 16 – 18 kurz zapomenutá řemesla 
tkaní na rámu 80 Kč 

1. 2. 2012 Středa  16 – 18  kurz zapomenutá řemesla 
drátkování hrnků a číší  80 Kč

8. 2. 2012 Středa 16 – 18 masopustní klobouky 80 Kč
Výroba a bohatý dekor dle vlastních fantazií a chutí

Večerní dílna

20. 1. 2012 Pátek 19 -21  malba na hedvábí 
mandaly 150 Kč

27.1.2012 Pátek 19 -21 dekor na porcelán  80 Kč
Vytvoř si vlastní dekor na porcelán 

Možnost objednání porcelánu z katalogu 
na koupališti

Počítačové kurzy

10. 1. 2012 Úterý 18:30 – 19:15  
Ukázková hodina základy práce s PC zdarma

17. 1.- 7. 2. 2012 Úterý 18:30 – 20 (8 vyuč. hodin) 
základy práce 

s PC , Win 7, Internet,MS Word, MS Excel
1.250 Kč/osoba 

Čtvrtek 19. 1. 2012 17:30 – 20  (3 vyuč. hodiny) 
přechod z MS Office   2003 na 2010, 500 Kč/osoba 

Přihlášení do PC kurzů, kontaktní osoba:
Mgr. Hana Fuková, email. Hana.Fukova@accon.cz, 
tel. +420 731 583 217 (Kurz bude otevřen při mini-

málním počtu účastníků 6 osob). 
Pokud byste měli zájem o jiný druh PC kurzu, 

prosím zadejte u nás požadavek.

Bílek, J.: Bílá místa české historie, Knižní klub 2010
Flanagan, J.: Hraničářův učeň 1.-10., Egmont
Jirous, Tobiáš: Než vodopády spadnou, Labyrint
Jirousová, Františka: Vyhnanci, Eroika
Secká, M.: Vojta Náprstek, Vyšehrad 2011

Všem čtenářům přeji v novém roce pevné zdraví.                                           
                                                            Šárka Sekerová

LEDEN - ÚNOR
Každou středu

14:30 - 16:30 hodin
podle počasí
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Po čertech dobrá kuchyně,  ďábelsky rychlá obslu-
ha, pekelné vedro, Mikuláš v nadživotní velikosti  
a  spousta sexy čertic.  Obdivuhodný Michal Vevera 
u kláves a všem nám již dobře známý  zpěvák Mirek 
Čamaj s kytarou  přinutili k tanci většinu z nás. Kdo 
netančil, zpíval,  neboť repertoár  SK Bandu je tak ši-
roký, že se trefí do noty snad každému.
Mikulášská zábava 3.12. „Na koupališti“ , jak má být. 
Pokud jste ji letos propásli, nevadí, přijďte příští rok. 
Pořadatel  ji pro velký úspěch určitě zopakuje, za což 
mu patří náš velký obdiv a dík.

Fotoreportáž na adrese: http://hbart.rajce.idnes.cz
						      Hannah Bartíková

Jsem hrdá na úspěchy našeho města
V Libčicích jsem prožila 35 let, od roku 1974 jako ředitelka ZŠ po 
dobu 15 ti let a v důchodu jsem 9 let vedla Klub seniorů.
Žiji již 3 roky v Poděbradech, ale úspěchy města stále sleduji. 
V září jsem navštívila Klub seniorů a díky synovi projela autem 
město. Barevnost budov na sídlišti mateřské školy a základní 
školy mne potěšily, i úspěchy ZŠ a školy mateřské.
Velkou radost jsem si prožila, když jsem si 23. října mohla po-
slechnout hodinový pořad v rádiu Praha 2 a kromě Lucie Bílé  
a Petra Hapky mohla slyšet pana starostu Ing. Bartoše a vystou-
pení Luboše Harazima, ředitele ZUŠ, který byl mým bývalým 
žákem a řadu let dosahuje výborných výsledků v základní umě-

lecké škole, kterou se mohou Libčice vzhledem k její skutečně 
umělecké činnosti pyšnit a která je, dosahuje opravdovou umě-
leckou činnost.
A potřetí jsem byla na naše město hrdá při prvém adventním 
koncertu, kde byly záběry na centrum pro autistické děti i dospě-
lé a uvědomila si, jak záslužnou práci provádí. 
Dovolte v závěru popřát MěÚ a občanům města a školákům 
hodně zdraví a spokojenosti do roku 2012 a i hodně úspěchů 
Klubu seniorů již do 13. roku jeho činnosti. 

Marie Farkašová
Poděbrady

Libčická mikulášská  s Mirkem Čamajem

„Néséém váám nóviinyy“  o tom, že nejen tato, ale  mnohé jiné koledy v origi-
nálním podání  legendární skupiny  „Schovanky“  zazněly na Štěpána v míst-
ním katolickém kostele.  Sváteční den, sváteční atmosféra, strhující  muzika   
a zima jako v kostele, která  však  Schovankám zachumlaným do svetrů a šál ni-
jak neubrala na elánu a skvělém výkonu. Bouřlivý Již od dob staré Číny si lidé 
oblíbili působivou světelnou a dnes i zvukovou show, jejíž tradici zachoval  
i náš novoroční ohňostroj 1.1. v 18 hodin na náplavce. Přestože je vidět téměř ze všech 
koutů města, tak si jej nenechaly ujít desítky občanů, kteří se shromáždili do setmělého 
prostoru, aby pak za zvuků slavných skladeb Freda Mercury byli oslněni barevnými 
gejzíry světla a obdivovali dokonalé obrazce, které  stejně tak rychle mizí, jak se objeví  
a uchytí se jen v naší paměti nebo na webu  http://hbart.rajce.idnes.cz/Novorocni_
ohnostroj_v_Libcicich_n_Vlt./ potlesk potěšených diváků byl  sice mírně tlumen  ru-
kavicemi a palčáky, ale přesto si vyžádal několik přídavků.
Dámy, díky za skvělý zážitek  a těšíme se zase někdy na viděnou a slyšenou!

  Více fotek na adrese : http://hbart.rajce.idnes.cz 		

							       Hannah Bartíková

Schovanky u jesliček

Milí spoluobčané, 
je to již sedm let, co vlastníme a provozujeme Kulturní dům. Před naší koupí byl KD veřejnosti téměř uzavřen, krom tří plesů.  
Od té doby se hodně změnilo. Hned prvním rokem jsme společně s městem a firmou Marel založili Městský ples, který se stal pres-
tižní záležitostí naší obce. Dveře KD se otevřely veřejnosti. Proběhlo zde už nespočet kulturních a sportovních akcí pořádaných 
městem, ZŠ, LŠU, BC NOVO a dalšími. 
Tímto bychom rádi poděkovali zástupcům města v čele s panem starostou Ing. Bartošem za jejich podporu a všem organizátorům  
a návštěvníkům, kteří navštívili libčický Kulturní dům.
Přejeme vám do nového roku  hodně štěstí a radosti spojené s pevným zdravím a těšíme se na vaši podporu i v roce 2012. 

						      Za Kulturní dům Ivan Machálek a Petr Bohunovský 

Slovo našich čtenářů
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Ročník 2011 byl ukončen, redakční rada děkuje všem účastníkům  
a  rozhodla se vyhlásit oproti původnímu plánu ne jen tři, ale rovnou 
sedm výherců,  protože jejich texty byly na srovnatelné výborné úrov-
ni a  fotografie měly jak kvalitu záběru, tak vtip.

Každý z níže uvedeného abecedního seznamu obdrží od Redakční 
rady krásnou knihu s věnováním:

Boháčková Michaela	 za  foto „Gazánie“
Bukač Josef	 	 za  text „Projektové dny v 7. třídě 
				               -Poznej sám sebe i ostatní“
Čermoch Jakub		  za  foto „Oči kočičí“
Kastnerová Jana		  za foto „Čenda se učí šít“
Kastnerová Magdalena	 za foto „Čarodějnice nebo Mochomůrka?“
Knorová Michaela	 za   Reportáž z návštěvy 
                                                                           divadelního představení
Pavlíková Barbora	 za  článek „Výchovný koncert“

Redakční rada gratuluje a zároveň tímto vyhlašuje ročník 2012.
Po celý rok nám můžete posílat své příspěvky poštou na adresu:
Městský úřad, Nám. Svobody 91, 252 66 Libčice nad Vltavou
nebo mailem na adresu: kultura@libcice.cz
V každém vydání Libčických novin budeme opět uveřejňovat vybrané 
soutěžní příspěvky a ti nejlepší se za rok budou zase moci těšit ze své 
výhry.

Literární a fotosoutěž o ceny
Libčice
Libčice jsou město, a ne ves,
splést si to může jedině koč-
ka nebo pes.
Dole teče pramen řeky,
jsou tam slyšet samé skřeky
od kachen i od ptáků,
co sedí na bodláku.

Je tam velká romantika,
rybář si tam rybky chytá,
úhoře i štiku,
ztratí se ti v mžiku.
Racci létají ti nad hlavou,
a ty tam usneš únavou.

Projíždí tam tudy vlak,
zanechá za sebou mrak.
Je to linka Praha - Ústí,
teďka se tam všichni postí.

Také je tam dvakrát kostel,
v žádném ale není postel.
A taky dva hřbitovy,
dej tam kytku dědovi.

Menší škola, ta tam stojí,
nikdo se do ní nebojí.
My se tam pobavíme,
a učitele pozlobíme.
Do blázince je to možná do-
stane,
snad se to ale nikdy nestane.

Veronika Elznicová (11 let)

Inzerce
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Libčičtí občánci

Adéla Pencová

Klára Hřebejková Matěj Haspra

Šarlota Černohubová Agáta Douchová

Tereza Bohatová

Dagmar Výluková

Lukáš ČmelíkAdam ŠrubařLukáš Svoboda

Kryštof TěšínskýVojtěch Ouzky
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Škola 
informuje

Projekt „Škola otevřená dětem ze sociálně vylou-
čených domácností“ je spolufinancován Evrop-
ským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR.  
CZ.1.07/1.2.05/01.0010

Uvedený projekt reagoval na problém zvyšujícího  
se počtu žáků se speciálními vzdělávacími potřeba-
mi a žáků se sociálním vyloučením, a zavedl tak do 
základní školy pozici asistenta pedagoga, který se vě-
noval výlučně dětem z této cílové skupiny přímo při 
vyučování, komunikoval s jejich rodiči. Navíc jsme 
spolupracovali s neziskovou organizací Člověk v tís-
ni, se kterou jsme organizovali pro děti i jejich volný  
čas prostřednictvím kroužků. V poslední době tuto 
aktivitu převzala  základní škola, která organizuje  
zájmové kroužky, např. sborový zpěv, florbal nebo  
atletiku, kterými se snaží zaplnit volný čas všech  
svých žáků.
Cílem zavedení této asistenční služby během vyučo-

vání bylo poskytnout výše zmíněným žákům takové 
podmínky, které by maximálně přispěly k jejich úspě-
chu ve výuce, přirozeně je začleňovaly do kolekti-
vu vrstevníků a zvyšovaly jejich motivaci k dalšímu  
vzdělávání, které je základním předpokladem zajištění 
kvalitního zaměstnání a plné integrace do společnosti.
Práce asistenta pedagoga se ve škole projevila zejmé-
na zlepšením školního prospěchu žáků, snížením 
počtu absencí ve vyučování a snížením kulturněso-
ciálních tenzí mezi dětmi. Zavedení pozice asistenta  
byla plně v souladu s komunitním plánem města  
Libčice nad Vltavou.
Projekt se začal realizovat 1.1.2009 a skončil 
31.12.2011, slavnostní hodnocení celého  projek-
tu proběhlo ve středu 21.12.2011 v budově základní  
školy.

                                            PaedDr. Dagmar Kuzníková
                                                          manažerka projektu

Naše ZŠ se rozhodla i v letošním roce 2011 / 2012 organizovat pro děti předškol-
ního věku – budoucí prvňáčky – pravidelná setkávání a seznamování se hravou 

formou s prostředím a různými činnostmi ve škole. Děti se seznámí s budoucími kama-
rády, ztratí ostych a obavy spojené s nástupem do školy.

Scházet  se budeme pravidelně vždy prvé  úterý v měsíci. 
Do programu našich setkávání budou zařazovány cviky na rozvoj motoriky, kreslení a vybarvování, děti  
se budou učit samostatnosti,  pečlivosti a přesnosti. Formou her bude rozvíjeno hudební cítění, rytmus,  
jazyková výchova a matematická představivost. Chybět nebude ani relaxace a domácí úloha. 
Věříme, že děti získají těmito setkáními i v letošním roce vhodnou motivaci pro vstup do školy. 

Termíny  schůzek: 7. 2 .2012, 6. 3. 2012, 10. 4. 2012, 22. 5. 2012

Scházet se budeme ve třídě I. A vždy v 15, 00 hodin.

Na všechny děti i rodiče se těší 
                                                              Mgr. Alena Pastorová

							       Mgr. Radana Kroupová

Předškoláci si hrají na školu 
ve školním roce 2011 /2012
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Přijala jsem pozvání paní ředitelky Zdeňky Frantové a třídy „Zajíčků“, abych 
si krátce před Štědrým dnem prohlédla vánočně vyzdobenou školku. Nesta-
čila jsem se divit. V každé třídě stromeček v elegantní modrobílé kombina-
ci, ve vzduchu spousta něžných andělů z bílého silonu, stříbrné hvězdičky  
po stěnách, na nizounkých stolečkách voňavé vánoční cukroví a  školková 
nadílka za dveřmi.
Nejkrásnější Vánoce jsou, když máme doma malé děti. Jak se ta vánoční 
krása násobí, když je dětí doslova plný dům, jsem se zeptala přímo paní 
ředitelky.

„Od Mikuláše je to už jen jedno velké  
„vánoční  očekávání“. Celý advent je pro 
děti časem plným zázraků, které jim rádi 
zprostředkováváme. Nechceme však, aby to pro ně bylo jen těšení se na dárky, ale využíváme  
ten čas i k učení o Vánocích,  kam patří povídání o Betlému, o narození Ježíška,  vyprávíme  
si o vánočních tradicích, zpíváme  koledy,  vyrábíme  ozdoby na stromeček i vánoční dárky, 
protože chceme, aby si děti uvědomily, že je radost dárky nejen dostávat, ale také dávat. Máme 
tedy i letos připravené dárečky pro Klub seniorů i pro rodiče a mám takové tušení, že se tu dnes 
objeví i nějaké překvapení pro paní učitelky.“
I já jsem od  dětí jeden  dárek dostala - moduritového  „andělíčka můjstrážníčka“, kterého si s dovo-
lením nechám, ale vánoční přání, které mi děti sborově přednesly, je prý  i pro čtenáře Libčických 
novin. Sice se zpožděním, ale ráda vzkaz od našich nejmenších  předávám:

					     Na nebi létají
					     V podvečer andělé
					     Pod bílou peřinou
					     Spí celá zem
					     Šťastné a  veselé
					     Vánoce všem.
 							                          Hannah Bartíková α FotoTon

Panuje všeobecné přesvědčení, že jeden rok psího života se ná-
sobí sedmi, to znamená, že v roce života by mu mělo být sedm 
lidských let. Tento přepočet je však dosti zjednodušený, proto-
že nezohledňuje odlišnosti plemen ani fáze psího života, což 
dokumentuje fakt, že pes je plodný už v prvním roce života,  
ale lidé v  sedmi letech těžko. V zásadě platí, že čím menší plemeno,  
tím pomaleji stárne. Jorkšírek ve 12 letech ještě čiperně běhá  
a skáče, zatímco doga ve věku 6-7 let už je důstojným seniorem. Věk  
se odvozuje i od hmotnostní kategorie. Psi do váhy 10 kg začínají 
stárnout v 9, od 10 do 25 kg  v 8, od 25 do 45 kg v 7 a nad 45 kg  
v 6 letech.
Jak tedy správně vypočítat biologický věk našeho psího miláčka? 
Malá a střední plemena kolem jednoho roku můžeme považo-
vat za patnáctileté puberťáky. Velká plemena jsou v té době ještě 
štěňata, a co se týče lidského věku, mají asi tak 12 let. Fenky ma-
lých plemen kolem druhého roku je možné pokládat za 22-25leté 
slečny na vdávání. Od této doby můžeme jejich věk násobit pěti. 
Věk velkých psů ve stejném období násobíme sedmi. Malá ple-
mena se průměrně dožívají 11-12 let, střední 10 a velká asi 9 let.
Na věk psa však působí další různé faktory, jako jsou přešlech-
tění plemen a dědičné vady, ale hlavně péče o jeho zdraví, které 
významně ovlivňuje kvalitní a vyvážená strava. Musíme počí-
tat s tím, že  pes stárne a je náchylný k nejrůznějším nemocem,  
z nichž některé  jej mohou ohrožovat na  životě, anebo mu  ne-
moci, jako je třeba artritida, obezita nebo zákal očních čoček 
jeho život značně znepříjemňují. Mezi další časté nemoci psích  
seniorů patří nádory, onemocnění srdce, zubů, kostry,  

selhání ledvin  
a u psích pánů zvět-
šení prostaty. 
V důsledku správ-
né výživy a díky 
pokroku veteri-
nární medicíny  
se dnes průměrný 
věk psů prodlužuje,    
ale zároveň se u nich 
můžeme setkat se stejným poruchami chování a se stejnými ne-
mocemi, jako u lidí ve velmi vysokém věku, jako jsou například 
stařecká demence, pomočování a samovolný únik stolice.
Co říct na závěr? V životě psa je asi nejdůležitější, a také nej-
levnější, soustředit se na jeho pohyb a na kvalitní jídlo,  
které se podle jednotlivých plemen odlišuje. Stejně jako u lidí  
i u psů je nutné přizpůsobit výživu jejich věku. Zatímco v  mlá-
dí  by měla být potrava psa bohatá na bílkoviny a energii, v se-
niorském věku se schopnost trávit bílkoviny značně snižuje.   
Pak už nezáleží na kvantitě, ale na kvalitě. Zatímco mladý organi-
smus přibývá na váze a roste mu svalovina, senior naopak hubne  
a  svalová hmota mu ubývá. Abyste si svého psího společníka 
užili co nejdéle,  zaměřte se na kvalitu jeho stravy a nezapomínej-
te na pravidelné preventivní odborné vyšetření. 
							     

MVDr Julius Punka/Evelýna Čížková

Prosinec ve školce

Jak je starý ten náš pes?

"Já maloval to a já zas tohle...."
A vše dohromady je nejkrásnější 
Betlém, jaký jsem kdy od 5letých 
dětí viděla.
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Autoservis AUTO BÍLEK s.r.o. 

NOVĚ OTEVÍRÁ 
           PRODEJ VOZŮ ZNAČKY KIA.
Nabízíme komplexní autoslužby 
k vozům KIA i k vozům ostatních značek.

od 419 980 Kč od 229 980 Kč

od 229 980 Kč

Komb. spotřeba Rio, ceed, Sporatge 3,3 – 10,6 l/100 km, emise CO2 94 – 195 g/km. Vyobrazení vozu je pouze ilustrativní. 
Cena platí při financování Kia Finance, nabídka je platná pro podnikatele. Pro detaily nabídky a objednání předváděcí jízdy kontaktujte svého dealera.

AUTO BÍLEK  s.r.o. Papírenská 411/2a, 160 00 Praha 6, Tel.: 608 835 500, 220 941 095 
email: kia.prodej@autobilek.cz   autobilek.kia.cz

ZVEME VÁS NA PŘEDVÁDĚCÍ JÍZDY.
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RESTAURACE  Na Radosti
Letecká 410

Libčice nad Vltavou

Dovolujeme si vás srdečně pozvat do 
nově zrekonstruované restaurace.
Moderní styl interiéru s příjemnou hudbou vytvá-
ří pohodovou atmosféru a příležitost k posezení 
s přáteli, k rodinným oslavám, svatbám, rautům 
či firemním večírkům.
Nabídneme vám lákavá a chutná jídla po celý 
den, pestrý výběr alko a nealko nápojů, voňavou 
kávu, skvělé točené pivo a též potěšíme svou 
širokou nabídkou milovníky vín, laiky i znalce.

Těší se na vás a příjemné posezení přeje kolektiv restaurace Na Radosti.
Více info na: www.naradosti.eu, telefon: +420 233 930 762, 606 615 629 

otevřeno
po - čt  10:30 - 23 hodin
pá - so 10:30 - 01 hodin 
neděle 10:30 - 22 hodin

CUKRÁRNA 
POHÁDKA

Srdečně vás zveme k posezení do nově 
otevřené  cukrárny – kavárny.

K výborné kávě Longberry si můžete pochutnat 
na zákuscích vlastní výroby, mléčných koktejlech, 

zmrzlinových a ovocných pohárech.
Pro děti je k dispozici pohádková herna.
Přijďte ve váš narozeninový den 

a dostanete jako dárek k zakoupenému 
zákusku espresso nebo čaj zdarma.

Prodej vánočních balíčků kávy Longberry.
Více informací v cukrárně.

Provozní doba
Po – út  – zavřeno          
St  – pá – 10:00 – 18:00
So – ne – 10:00 – 18:00

Tel. 777 513 536
Hřbitovní 735

Libčice nad Vltavou
U oranžového hřiště

HORKÉ

VAFLE

                                                      

  Realitní kancelář  REALITY SERVIS  
      Zajistí odborný prodej a převod 
      Vaší nemovitosti. Tržní odhady. 
       Kontakt:  mob: 602 219 876
       E-mail: info@realityservice.cz  
        WEB:   www.realityservice.cz  

Informujte se v naší provozovně
v KRALUPECH NAD VLTAVOU

v nákupním centru MODRÁ PASÁŽ
Mostní 747 | kralupy@alexandria.cz

tel.: 315 720 197 | 777 119 064
otevřeno po–pá 13–17 h

w
w

w
.alexandria.cz

Poleťte s námi
do Bulharska

letecky

již od 6 741 Kč!

AX_INZ_ZOV_104-56_0112.indd   1 13.12.2011   12:27:38
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Kulturní dům v Libčicích nad Vltavou se stal v sobotu 3. prosin-
ce místem konání 5. kola soutěže talentované mládeže a 2. ligy 
mužů Středočeské oblasti v boxu.
K registraci se dostavilo ze sedmnácti oddílů jen 35 boxerů a bo-
xerek, z nichž do ringu nastoupilo 15 dvojic (9 v mládežnických 
kategoriích, 1 dvojice žen a 5 dvojic mužů).
Z domácího BC NOVO Libčice nad Vltavou se představili Petr 
Laube, Petr Hierman a Václav Kraus.
Petr Laube vybojoval poměrně vyrovnaný duel s Rožcem z Praž-
ského rohovníka. Jeho vůle po vítězství byla větší než soupeře, 
 což se projevilo i v bodovém vyjádření, takže Petr zvítězil na body. 

Petr Hierman ke svému prvnímu utkání mezi čtyřmi prova-
zy nastoupil proti obrovitému Lazarovi z Pragy Praha. Bylo to, 
jako když proti sobě stojí David a Goliáš, kdy Petrův soupeř byl 
o hlavu větší a jeho výšce odpovídala i jeho hmotnost. Přes tento 
fyzický nepoměr vykročil náš borec nebojácně do tohoto due-
lu. Projevila se však Petrova zatím malá zkušenost z boxerských 
utkání, byl počítán a ringový rozhodčí utkání předčasně ukončil. 
Přes oficiální výsledek sklidil Petr za svůj výkon „potlesk ve sto-
je“ všech diváků.
Václav Kraus měl za soupeře Hataše z Arény Kladno. První dvě 
kola vyzněla pro domácího boxera, pak se však projevily násled-
ky jeho předchozí nemoci, takže po počítání ve třetím kole rin-
gový rozhodčí ukončil utkání v jeho neprospěch.
Na pořádání oblastního kola se svým finančním příspěvkem po-
dílel Městský úřad Libčice nad Vltavou, za což mu patří dík.
	  
	                                 Za BC NOVO Libčice nad Vltavou

                                                                JUDr. František Novotný

Naši dorostenci se dostali do republikového výběru  účastí  
na memoriálu B. Šupčíka, na Velké ceně v Brně, Velké ceně  
Pražský Tarzan a Velké ceně Písek.
Karel Janda dle dosažených časů a osobním rekordem na 4,5 m  
z Písku s časem 3,57 sec.  se na Mistrovství republiky v Olomouci  
26.11.2011 umístil na krásném 3. místě. Už je mu 17, a tak bude 
v roce 2012  závodit za dorost.
Rád konstatuji, že se všichni libčičtí borci neustále zlepšují,  
což dokazují svými skvělými výsledky, které najdete v uvedené 
tabulce. Na to, jak  si povedou v r. 2012, si počkáme a těšíme  
se na jejich výkony na 2. ročníku Memoriálu Jardy Gruncla  
a sokolů zakládajících, který se koná 25. srpna opět  na koupa-
lišti.  Všem našim borcům blahopřeji a přeji jim mnoho dalších 
sportovních úspěchů.
							     

Jarda Novák
                         Náčelník všestrannosti  Sokola Libčice nad Vltavou

Pandořina skříňka je nejenom symbolem zvědavosti,  
ale také zla. Byly časy, kdy se lidem na Zemi vedlo opravdu 
dobře. Nic jim nechybělo a byli šťastní a hrdí, že jsou lidmi. 
Není divu, že se to nejvyššímu vládci bohů Diovi začalo 
zajídat. Lidé přece nemohou být jako bohové. Proto se roz-
hodl vzrůstající lidskou pýchu potrestat. Nechtěl to však 
učinit přímo, a tak pověřil svého kulhavého syna, kováře 
Hefaista, aby stvořil z vody a hlíny ženu tak krásnou, jakou 
svět ještě neviděl. 
Hefaistos svého otce samozřejmě uposlechl a z jeho šikov-
ných rukou vzešlo vskutku umělecké dílo. Byla to dívka 
tak nádherná, až oči přecházely. Do vínku dostala nejen 
svůdnost, rozum a obratnost, ale rozmarnost, lenost a zlo-
myslnost. Každý z bohů jí totiž dal to, čeho se sám chtěl 
zbavit. Díky své kráse dostala jméno Pandora, což zname-
ná „obdarovaná všemi dary“. Oživlou krasavici pak poslal 
Zeus darem Prométheovi, ten však cítil nějakou čertovinu 
a Pandoru odmítl. 
Ale jak už to tak bývá, zlo si vždycky nějakou cestičku najde. 
Do Pandory se zamiloval Prométheův bratr Epimétheus. 
Přes všechna varování se s ní oženil a přijal věno uzavřené 

ve zdobené skříňce. Sám Zeus, který se přece jenom rozho-
dl dát lidem šanci, varoval Pandoru, aby skříňku nechala 
navždy zamčenou. Jenom tak prý zůstane ona i všichni její 
blízcí navěky šťastní.
Jenomže Pandora byla stejná jako pramáti Eva, když utrhla 
jablko, a stejná, jako asi každá žena - byla strašně zvěda-
vá. Chodila kolem skříňky a přemýšlela, co by v ní tak asi 
mohlo být. Nakonec jí to nedalo a řekla si, že když skříň-
ku jenom maličko pootevře, nic hrozného se nestane. A už 
otáčela klíčkem. Ze skříňky se rázem vyvalilo všechno zlo. 
Od té doby jsou lidé nemocní, trpí bolestmi, hladovějí, vál-
čí, pro peníze zabíjejí jeden druhého, nenávidí se, ničí pří-
rodu, a tím i sami sebe. Od té doby umírají nevinní při ze-
mětřeseních, záplavách, požárech či dopravních nehodách. 
Když Pandora viděla, jaké strasti letí ze skříňky ven, ho-
nem její víko rychle přibouchla. V té chvíli se však na dně 
krčila pouze Naděje. Kdo ví, jak dlouho tam zůstala, nebo 
zda tam pořád ještě sedí. 

Evelýna Čížková

NADĚJE

Předzimní libčický ring Mistrovství republiky ve šplhu
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PNEUSERVIS 
Přílepská 1233    Roztoky

 Prodej pneumatik a disků všech značek,typů 
a rozměrů, auto, moto, nákladní, stavební, 
hobby, spec. Provádíme odbornou montáž a 
opravy pneu na nejmodernějších strojích a 
nejmodernějšími technologiemi. Odborná 
konzultace při výběru nabízeného zboží. 
Nabízíme uskladnění  pneu i kompletních sad 
kol a jejich servis. Prodej příslušenství. Přímé 
zastoupení  premiových značek pneumatik a 
disků.

AUTOSERVIS
Přílepská 1707    Roztoky

Zajistíme pro vás STK včetně měření EMISÍ.
 

OPRAVY VOZŮ VŠECH ZNAČEK: Mechanické opravy, 
autoelektrika, servisní prohlídky po najetých kilometrech, 
výměny olejů, diagnostika, výměny čelních i ostatních 
skel, servis klimatizace a dezinfekce ozonem, montáž 
příslušenství a zabezpečení vozů, opravy brzd, výměny 
výfuků, opravy podvozků, výměny tlumičů pérování a 
další. Zajistíme pro vás opravu havarovaného vozu 
včetně kompletního zastupování v jednání s pojišťovnou. 
Seřídíme geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 3D 
zařízení. Odtahová služba. Zapůjčení náhradního vozu.

AUTODÍLY
Přílepská 1233    Roztoky

VELKOOBCHOD   A   MALOOBCHOD

Prodáváme široký sortiment náhradních dílů na 
většínu automobilů ve spolupráci se značkovými 
i neznačkovými dodavateli.  Naš i hlavní 
dodavatelé jsou: AUTO KELLY, APM, ACI, AUTO 
ŠTANGL, ELIT,  AUTO CORA, PARTSPOINT, 
AUTO BENEX, SPEI SERVIS, STUALARM a 

další.
Po dohodě zajistíme i originální náhradní díly. 
Samozřejmostí je rozvoz až do vaší dílny.

Lumír Novotný     774115334,    lumir.novotny@autohouser.cz,           Petr Houser 731151335,    petr.houser@autohouser.cz                                 
Bohumil Houser   731151341,    prodej a servis  220911128                www.autohouser.cz    

Kontakt: Josef Čížkovský 731151334, Miroslav Vejbora 731862462, STK EMISE 233910042, servis@autohouser.cz,  www.autohouser.cz 

Kontakt:   Martin Franc   739465534,   martin.franc@autohouser.cz            Tomáš Kukelka   731151337,          Jan Kratochvíl   731151343

Kontakt:

Prodáváme široký sortiment náhradních 
dílů na většinu automobilů ve spolupráci 
se značkovými i neznačkovými dodavateli. 
Naši hlavní dodavatelé jsou: AUTO KELLY, 
APM, ACI, AUTO ŠTANGL, ELIT, AUTO 
CORA, PARTSPOINT, AUTO BENEX, SPEI 
SERVIS, STUALARM a další. Po dohodě za-
jistíme i originální náhradní díly. 
Samozřejmostí je rozvoz až do vaší dílny. 

OPRAVY VOZŮ VŠECH ZNAČEK: 
Mechanické opravy, autoelektrika, servisní prohlídky 
po najetých kilometrech, výměny olejů, diagnostika, 
výměny čelních i ostatních skel, servis klimatizace  
a dezinfekce ozonem, montáž příslušenství a zabez-
pečení vozů, opravy brzd, výměny výfuků, opravy 
podvozků, výměny tlumičů pérování a další. Zajistíme 
pro vás opravu havarovaného vozu včetně komplet-
ního zastupování v jednání s pojišťovnou. Seřídíme  
geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 3D zaří-
zení. Odtahová služba. Zapůjčení náhradního vozu. 

Prodej pneumatik a disků všech značek, typů 
a rozměrů, auto, moto, nákladní, stavební, 
hobby, spec. Provádíme odbornou montáž  
a opravy pneu na nejmodernějších strojích  
a nejmodernějšími technologiemi. Odborná 
konzultace při výběru nabízeného zboží. 
Nabízíme uskladnění pneu i kompletních sad 
kol a jejich servis. Prodej příslušenství.  
Přímé zastoupení prémiových značek pneu-
matik a disků. 


